MATEMATICAS

» Hermelinda Urbina

1. Lean la siguiente informacidn y respondan las preguntas.

Hermelinda Urhina fue una pionera de aviacion. Fue la primera mujer ecuatoriana en obtener una licencia
de piloto de avidn, en 1932. Pero a pesar de los afios que han pasado, todavia hay muchos mas pilotos
hombres que mujeres. Se calcula que, en el mundo, un promedio de 5% de pilotos son mujeres.

a.En 1929 se forma la primera organizacion para mujeres piloto y se llama Ninety-nines (“Las noventay
nueve”] porque esa era la cantidad de mujeres piloto con licencia. Luego de seis afios sus integrantes eran
700. ¢,Que porcentaje de esas 700 representan las primeras 99 mujeres?

b. Teniendo en cuenta que el 5% de los pilotos son mujeres, si una compafia aérea emplea a 9 mujeres,
¢cual es el total de pilotos que hay en esa empresa? Justifiquen la respuesta.

c. En la Argentina hay 23 pilotos mujeres y 2.000 pilotos hombres trabajando en lineas aéreas.
¢,Qué porcentaje representan las mujeres? ¢,Que diferencia hay con el porcentaje mundial?

2. Resuelvan estos problemas.

a.En 1939, Hermelinda Urbina compro un avion. r A
Lo pinto de amarrillo y lo llamd Ecuador. Este avidn
solo tenia autonomia para volar durante 2 horas
y media. Para un viaje largo, era necesario hacer
paradas. Si la velocidad del Ecuador era de 135 km N J
por hora, ¢cuantos kilometros podia volar hasta
tener que parar? Respuesta:
, . e N
b.En 1932, Hermelinda vold entre Nueva York,
Estados Unidos, y Montreal, Canada. Teniendo
en cuenta que el vuelo durd 4 horasy la velocidad
fue 135 km por hora, ¢cual es la distancia entre
Nueva York y Montreal? N J
Respuesta:
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c. El avion Bombardier CRJ1000 tarda ( A

aproximadamente 40 minutos para volar entre

Nueva York y Montreal. Teniendo en cuenta la

distancia que averiguaron en la consigna anterior,

¢a queé velocidad vuela el avion? N J
Respuesta:

3. Observen la informacion de esta tabla y resuelvan las consignas.

El Fleet es un avion muy similar al Ecuador de Hermelinda.

! NOMBRE DE AVION CANTIDAD DE PASAJEROS PESO [EL%EE%IEEIKDG LARGO )
Fleet 1 piloto + 1 co-piloto 480 kg 6,32m | 8,5m
Bombardier CRJ1000 | 30 + 2 pilotos + 3 tripulantes de cabina 23.180 kg 23m | 33m
Boeing 787-9 290 + 2 pilotos + 8 tripulantes de cahina 115.300 kg 60m | 63m
Airbus A321 200 + 2 pilotos + 6 tripulantes de cahina 48.500 kg 34m | 45m

N J

a. s Cuantos miembros de la tripulacion [incluyendo los pilotos] hay por cada pasajero?
Calculen la proporcion.

Bombardier: Boeing: Airbus:

b. Usen los datos de la tabla para inventar un problema y pasenle la hoja a un compariero o compafiera para
que lo resuelva.
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4. Escriban qué poligonos representan estas alas y calculen el perimetro de cada una.

El avion de los hermanos Wright era similar al Ecuador de Hermelinda.
Ambos tenian las alas rectangulares.

Hermanos Wright Boeing 747
Paoligono: Paoligono:
Perimetro: Perimetro:
4m
12m 24 m
em 16 m
Concorde F-18 (Blue Angels]
Paoligono: Paoligono:
Perimetro: Perimetro:
2m
13 m 4m
30m 5m

MUJERES : : A
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(LY \e  HERMELINDA URBINA
PARA PILOTO
DDIH3 IR SOLUCIONARIO

Estas secuencias didacticas se pueden usar por separado o en conjunto con las
secuencias de otras areas curriculares vinculadas a la misma mujer, como parte de
un recorrido transversal. Las actividades de matematicas toman la vida y el aporte
de la mujer destacada como eje, ofreciendo un acercamiento a la matematica
desde contextos reales.

1

a.Las 99 mujeres iniciales son 14,14% de las 700 que hubo al cabo de seis afios.
b. Hay 180 pilotos contando hombres y mujeres. Porque si 9 mujeres son el 5%, 18
mujeres son el 10% y 180 el total.

c. Las pilotos mujeres en la Argentina representan el 1,15% del total. Hay una
diferencia de 3,85 con respecto al promedio internacional.

2

a. El avion de Hermelinda podia volar 337,5 kilémetros antes de hacer una parada.
b. La distancia entre Nueva York y Montreal es de 540 kilémetros.

c. Vuela a 810 kilometros por hora.

3
a.Bombardier: 1:18 / Boeing: 1:29 / Airbus: 1:25

q
Hermanos Wright Boeing 747
Rectangulo Trapezoide
28m 67,39 m

Concorde F-18 (Blue Angels)
Triangulo Trapezoide

75,69 m 16 m
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